

中共中央政治局召开会议 决定中共十七届六中全会 10月15日至18日召开

据新华社北京9月26日电 中共中央政治局今天召开会议,讨论十七届五中全会以来中央政治局的工作,研究深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣等问题。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议决定,中国共产党第十七届中央委员会第六次全体会议于10月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议

讨论的意见进行修改后将文件稿提请十七届六中全会审议。

会议认为,在这次征求意见的过程中,各地区各部门各有关方面和党的十七大代表对文件稿提出了许多很好的意见和建议,要认真吸收和反映,充分发扬民主,集中全党和各方面智慧制定好文件,使之成为新形势下推进文化改革发展的指导性文件。

会议强调,当今世界正处在大发展大变革大调整时期,当代中国进入了全面建设小康社会的关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期,文化越来越成为民族

凝聚力和创造力的重要源泉、越来越成为综合国力竞争的重要因素、越来越成为经济社会发展的重要支撑,丰富精神文化生活越来越成为我国人民的热切愿望。我们要准确把握我国经济社会发展新要求,准确把握当今时代文化发展新趋势,准确把握各族人民精神文化生活新期待,在全面建设小康社会进程中、在科学发展道路上奋力开创社会主义文化发展新局面。坚持中国特色社会主义文化发展道路,深化文化体制改革,推动社会主义文化大发展大繁荣,必须全面贯彻党的十七大精神,高举中国特色社

会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持社会主义先进文化前进方向,以科学发展为主题,以建设社会主义核心价值体系为根本任务,以满足人民精神文化需求为出发点和落脚点,以改革创新为动力,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化,培养高度的文化自觉和文化自信,提高全民族文明素质,增强国家文化软实力,弘扬中华文化,努力建设社会主义文化强国。推进社会主义

文化建设,必须坚持马克思主义为指导,坚持社会主义先进文化前进方向,坚持以人为本,坚持把社会效益放在首位,坚持改革开放。

会议指出, 加强和改进党对文化工作的领导, 是推进文化改革发展的根本保证。各级党委和政府要切实承担起推进文化改革发展的政治责任, 加强文化领域领导班子和党组织建设, 健全共同推进文化建设工作机制, 发挥人民群众文化创造积极性, 提高推进文化改革发展科学化水平。

会议还研究了其他事项。

商务部： 在全国范围推广 周末车载蔬菜市场

据新华社北京9月26日电 商务部日前下发通知,要求在全国范围推广北京市开展的周末车载蔬菜市场试点,完善城市蔬菜流通网络,保障城市“菜篮子”供应。

通知明确,周末市场是对蔬菜流通方式的积极探索,有助于推动蔬菜流通体制改革和营销方式创新,激活传统蔬菜流通渠道,促进市场充分竞争。周末市场由政府有关部门负责提供场地,免除摊位费、管理费等一系列收费,采取厢式货车和搭建行棚相结合的形式,集运输、储存、销售和垃圾处理等功能于一体,由专业合作社或农产品流通企业组织农民在周末进城销售自产蔬菜。

通知要求,地方各级商务主管部门要坚持“政府引导、市场运作、减少环节、利民惠农”的原则,积极协调当地有关部门出台配套政策,引导和支持周末市场发展。要协调区(县)人民政府、街道办事处等落实周末市场场地,优先在现有蔬菜零售网点不足、具备场地条件和有一定管理能力的社区开展试点。

通知强调,地方各级商务主管部门要指导市场经营主体按照有关法律法规要求对蔬菜进行检测、留样和记录,确保蔬菜质量安全;自行清理清运垃圾废弃物,保持市场环境整洁;制定市场突发事件应急预案;加强消防等安全管理,防范人群聚集,避免出现哄抢现象;疏导市场交通,治理市场周边环境,加强对市场外圈游商管理,维护市场秩序。发挥所在地街道办事处等积极性,统筹市场日常管理。

最高法出台司法解释 规范企业破产案件受理

据新华社北京9月26日电 最高人民法院出台的《关于适用〈中华人民共和国企业破产法〉若干问题的规定(一)》,自2011年9月26日起施行。这个总共9条的司法解释,主要就人民法院依法受理企业破产案件适用法律的有关问题作出了规定。

司法解释规定,债务人不能清偿到期债务并且具有下列情形之一的,人民法院应当认定其具备破产原因:(一)资产不足以清偿全部债务;(二)明显缺乏清偿能力。相关当事人以对债务人的债务负有连带责任的人未丧失清偿能力为由,主张债务人不具备破产原因的,人民法院不予支持。

司法解释还规定,下列情形同时存在的,人民法院应当认定债务人不能清偿到期债务:(一)债权债务关系依法成立;(二)债务履行期限已经届满;(三)债务人未完全清偿债务。债务人的资产负债表,或者审计报告、资产评估报告等显示其全部资产不足以清偿全部债务的,人民法院应当认定债务人资产不足以清偿全部债务,但有相反证据足以证明债务人资产能够清偿全部债务的除外。

上海“染色馒头案” 主犯一审被判 有期徒刑9年

据新华社上海9月26日电 上海市宝山区人民法院26日对“染色馒头”案作出一审判决。法院认定上海盛禄食品有限公司法定代表人叶维禄等三人犯生产、销售伪劣产品罪,分别判处有期徒刑并处罚金。其中,主犯叶维禄被判有期徒刑9年,处罚金65万元。

据了解,被告人叶维禄原系上海市盛禄食品有限公司法定代表人、总经理,全面负责公司生产经营,其先后聘请被告人徐剑明担任销售经理,被告人谢维钰担任生产主管。

法院认为,本案三名被告人在馒头中添加的“柠檬黄”,属于人工合成着色食品添加剂,虽在一些食品中可以使用,但根据卫生部公布的《食品添加剂使用卫生标准》,其使用范围不包括馒头。因此,在馒头中添加“柠檬黄”的行为,不符合食品安全标准这一强制执行的标准。食品生产关系到公众的身体健康,馒头更是公众普遍食用的主食,在未经风险评估的情况下,擅自扩大食品添加剂的使用范围,违反了有关食品安全的强制性规范以及产品质量法等相关法律,其行为具有严重的社会危害性,达到一定的销售金额即构成生产、销售伪劣产品罪。

法院一审认定被告人叶维禄为主犯,判处有期徒刑9年,并处罚金65万元;徐剑明为从犯,判处有期徒刑5年,并处罚金20万元;谢维钰为从犯,判处有期徒刑5年,并处罚金20万元。

酒泉卫星发射中心做好各项准备 天宫一号29至30日择机发射

据新华社酒泉9月26日电 酒泉卫星发射中心主任崔吉俊26日在接受新华社记者采访时说,酒泉卫星发射中心已做好了各项准备工作,天宫一号发射任务已进入临战状态。

“根据天气预报,发射场在27日和28日将出现大风降温天气。”崔吉俊说,“原定于27日至30日之间实施的天宫一号发射,将在29日至30日之间择机实施。”

“火箭的加注还没有实施,但正在做准备工作。包括发射场区和飞行航区在内的全区测控通信系统已在25日进行合练并取得了成功。合练后,本次发射任务的整个状态就固化了。”崔吉俊说,“但也并非说到了不可逆的状态,我们在日程选择上还有一定的余地。”

据酒泉卫星发射中心总工程师陆晋荣介绍,8月18日,我国用长征二号丙运载火箭发射“实践十一号04星”失利,虽然故障出现在了火箭系

统,但发射场系统仍然进一步检查了整个发射方案和流程,在组织计划等各个方面进行了加强和完善。

“我们采取‘双想’的办法:即预想,往前做工作,看看还存在哪些薄弱环节;回想,看看曾经做过的工作有没有不到位的情况。”陆晋荣说,“此前之所以推迟发射天宫一号,是因为担负天宫一号发射任务的长征2号FT1火箭与出问题的长征2号丙火箭有类似之处。一个多月以来,经过补救和加强,已消除了隐患。”

据崔吉俊介绍,天宫一号对发射场提出了50余项新增技术需求,总的技术状态变化共有上百项。目前,所有项目均顺利通过了验收评审,拟定的数百份试验文书均按要求完成了审批,参试的软件全部通过了检查评审。

“我们已为天宫一号的腾飞做好了准备。现在是‘万事俱备,只欠东风’。”崔吉俊说。

甘肃87亿建高速公路 通车半年就大修

据新华社兰州9月26日电 投资87亿多元建设的甘肃省天水至西段高速公路,是连接我国东、中、西部的骨干道路——连霍(连云港至霍尔果斯)高速公路的重要组成部分,但通车约半年竟出现坑槽、裂缝、沉降等重大病害,部分路段不得不铲除重铺。

这条被称为“畅通甘肃东大门”的发展之路、希望之路,如今因质量问题饱受质疑,被当地居民称为“豆腐渣工程”。

从兰州出发,经西进至天水高速公路,记者首先遭遇的就是大大小小的坑槽,大的如脸盆,小的如石子,常常接连出现几个坑,高速行驶的车辆很难避开,危机四伏。

天水市关子镇至天水市出口路段,是过往司机、群众反映路面破损最严重的路段。记者看到,这一段路正在大修,工人们一段一段将路面彻底铲除,重铺沥青。

面对各方质疑,甘肃省交通厅天水高速公路项目办工作人员说:“道路修成这样,我们心里也难受。”

路面坑槽破损是公众感受最深的问题,许多人质疑施工方“偷工减料”。对此,天水高速公路项目办常务副主任张志勇辩称:“这与偷工减料无关,没人敢在这方面做文章。”

但他随即补充说,修路时所用材料,就单项而言都合格,但因为大都处于质量标准的“下限”,累积起来可能就会引起一些问题。

既然不承认“偷工减料”,缘何高速公路通车不久就要大修?张志勇称,

大量坑槽出现,“可能是铺路时有少量的水渗入引起”,“也可能是因为边修路边通车,有泥渗入路面所致”。至于沉降问题,则与地质构成有关,“一些路段基础偏软,修路时一次性完全处理好很难”。

记者追问,除了施工、技术层面的问题,管理方面是否也存在问题?对此,张志勇不愿正面回答。不过,他承认,如果从招投标开始的每一个环节都能做好,一些问题是避免的。

据悉,天定高速全长约235公里,总投资约87.5亿元,由75家设计、施工、监理单位参与建设,于2010年12月29日实现大部分路段通车,2011年5月29日全线贯通。

据甘肃省交通厅工程处处长谈应鹏介绍,目前,1公里高速造价平均约为1亿元,天定高速因四年前招标、开工、造价较低,平均为3700万元/公里。

建路已投了87亿多元,修路还要投多少钱?对此,张志勇表示,“我们不算维修修路费,因为在责任缺陷期内,所有损失由施工企业承担。如果施工企业不来维修,我们组织维修后,费用将从其质量保证金中扣除。”

盼之切,恨亦深。作为甘肃省公路网主骨架的重要组成部分,天定高速公路通车半年就大修,让不少来往此路的司机、民众深感费解。不少人呼吁,上级政府和部门深入调查并公布结果,追究相关人员的责任。

9月21日,在天定高速公路安驿段,一辆汽车从出现裂缝的路面上驶过。新华社记者 张猛 摄

国家级贫困县“三大怪”： 常露富 爱面子 干部多

近年来,国家级贫困县频频出些“怪事”：“湖北秭归80万天价接待费”、湖南新化强扣水利款建旅游区、四川巴中三个县政府领导严重超编……据记者不完全统计,今年以来,网上关于国家级贫困县的报道,负面新闻约占六成。有网友评论称,贫困县就是爱“穷折腾”。记者调查发现,爱折腾的贫困县具有“三大怪”。

国家级贫困县娄底市新化县政府办公楼。



一怪 戴“穷帽子”却常露“富”

“我到所谓的一个贫困县去讲课。就餐时,一进门,三大桌子酒席,中华烟、茅台酒伺候,我都晕了,心想这哪是贫困县啊?县城最豪华、堂皇的一座楼就是县政府,二十多层,办公室满满当当。县政府养那些人,县财政都不够。”中欧国际工商学院经济学与金融学教授许小年在接受媒体采访时说。遗憾的是,他描述的这种现象并非个例。

近日,有媒体曝光湖北省委第六巡视组在国家级贫困县秭归县巡视20余天,13人花费高达80余万元。湖北省委对此事的调查结论称,秭归县为巡视组开支总额为11万余元,报道中记述的“80万天价接待费”包含当地其他方面开支,系当地以巡视组名义报销其他费用。不少网友看过调查结论后,觉得这仍是一笔糊涂账。《人民日报》发表评论道

问,“巡视组未收受手机、照相机、平板电脑、衬衫、布鞋等物品、礼品,那这些名目与费用,到底用在何处?”

一些国家级贫困县不仅在吃喝上花钱大手大脚,还乐此不疲地修建豪华办公楼。记者统计了近年因兴建豪华办公楼被媒体曝光的国家级贫困县:陕西横山县,花费约1亿元修建高23层的政府办公楼;河南灵宝县,斥资千万兴建机关办公楼建筑群;河南固始县,行政服务中心总建筑面积达3万平方米,耗资2亿元。

二怪 为面子荒唐“整容”

关于国家级贫困县热衷“形象工程”的报道层出不穷。日前,有媒体报道,湖南新化县村干部投诉称,该县在兴建旅游区时,因资金不足,便层层摊派,村里无钱捐款,最后居然打起了村级“水利款”的主意;去年,河北邯郸广平县被曝投资20多亿元建设市政工程,并

用10天完成33万多平方米的拆迁任务,使1000多户群众的房屋在没签订补偿协议的情况下被拆,土地被征用。

国家级贫困县甘肃宕昌县原县委书记王先民就是这样的“精英”。据报道,王先民在1212天内共敛财1000余万元,平均每天受

贿在万元左右,可谓日进斗金。“2008年后,项目短时间内剧增,当时找人托关系或直接找我要求帮助承揽工程的人很快多了起来。这既是诱惑,又是极大的陷阱,当时没有意识到陷阱的极端危险性,最后走上了以权谋私的犯罪道路。”王先民曾如此忏悔。今年4月,王先民被法院判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

三怪 副职扎堆“不差官”

2011年4月,四川巴中市下辖的3个国家级贫困县通江县、南江县和平昌县被曝“超配县长”,3个县县长配备情况分别是:1正9副、1正10副、1正9副;8月,又有网友发现,国家级贫困县贵州赫章县的政府网站上有12位副县长名单,这还不包括一位名叫李俊的“副县级领导干部”。

复杂。从各地官方对此事的回应来看,领导“超配”主要有挂职、交流、转业安置等多种原因。《人民日报》曾发表读者的一首小诗调侃贫困县领导“超配”：“庙小菩萨多,职微官气足。人人都是长,个个皆干部。皮球踢得欢,审批跑得苦。待遇节节高,财政年年负。超配不超能,公仆少公务。乌纱满天飞,谁听萧萧竹?”

国家级贫困县之“怪”应如何解决?专家们认为,国家级贫困县这一制度设计存在不少的漏洞,如今若通过提高入门门槛来弥补缺陷已没有多大意义,理应调整或取消国家级贫困县制度。专家们建议,国家应面向村级,甚至向个人瞄准,建立起普惠性、广参与的扶贫机制,减少资源分配的中间层次。

这些贫困县是真的“缺钱”,还是为了“捞钱”?穷的是县领导,还是老百姓?扶贫政策该怎样改才能真正让实惠落到百姓身上? (据人民网)

山西灵石车祸 已造成6名学生死亡 3名重伤员仍在抢救

据新华社山西介休9月26日电 记者从山西省介休市人民政府获悉,9月26日6时50分许,发生在山西灵石县的学生接送车与大货车相撞事故,4名初中学生当场死亡,2名学生因伤势过重送到医院后死亡。截至目前,事故已导致6名学

生死亡,另有3人重伤、3人轻伤,当地医院正在全力抢救。

事故发生在该县冷泉村村口,伤势较轻的学生白某向路人借了手机拨打了120电话,随后家长们第一时间将受伤的学生分别送往临近的介休市人民医院、汾西矿业职工

总医院、晋中第三人民医院抢救。

据了解,微型面包车荷载人数为7人,事故发生时包括司机在内共有12人。目前面包车司机生命体征平稳,但伤势较重,中午转往晋中市人民医院救治。大货车司机弃车逃跑,目前警方已将大货车车主控制,司机家庭住址也已掌握。

目前,山西晋中市已经成立了事故调查组,由灵石县负责事故善后工作,介休市负责伤员救治工作。具体事故原因还在进一步调查之中。

